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 
 3. Donades les matrius

 
 

1 –1 1 1
A = i  B =

2 –1 4 –1

a) Calculeu A • B i B • A.
b) Comproveu que (A + B)2 = A2 + B2.

[Puntuació: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt. Total: 2 punts]

4. Trobeu el domini i les asímptotes de la funció definida per  .

[Puntuació: 0,5 punts pel càlcul del domini i 1,5 pel de les asímptotes. Total: 2 punts]

Problemes

5. Una recta r passa pel punt A = (3,0,2) i té la direcció del vector (–1,1,4).
a) Trobeu quin angle forma r amb el pla horitzontal.
b) Comproveu que no passa pel punt B = (1,3,10).
c) Trobeu l’equació de la recta que passa per A i B.

[Puntuació: apartat a) 1,5 punts; apartat b) 1 punt; apartat c) 1,5 punts. Total: 4 punts]

6. Considereu la funció f (x) = x4 + ax3 + bx2 + cx + 7.
a) Calculeu c sabent que la seva recta tangent en el punt d’abscissa x = 0 és

horitzontal.
b) Per al valor de c trobat a l’apartat anterior, calculeu a i b sabent que aquesta

funció té un extrem relatiu en el punt d’abscissa  x = –2 i que talla l’eix OX quan
x = 1.

c) Per als valors obtinguts als altres apartats, calculeu els intervals on la funció
creix i decreix, els seus extrems relatius i feu una representació gràfica apro-
ximada.

[Puntuació: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt; apartat c) 2 punts. Total: 4 punts]

x2 – 4x +1
f (x) = x –1


